

# 双迎攻坚 高新区各部门齐发力

根据管委会关于“迎接全国文明城市考评、国家卫生城市复审”的工作部署,高新区各部门积极行动,以“双迎攻坚”为契机,全面提升高新区环境卫生水平。



梧桐办事处清理“四乱”

## 市政公司 全面发力 扎实做好“双迎攻坚”工作

市政公司积极行动,以“双迎攻坚”为契机,践行“让我们的家更美”的使命,全面提升高新区环境卫生水平,打造整洁、靓丽、优美的城居环境。

### 高新市政总动员 不等不靠勇于担当

市政公司召开“双迎攻坚”工作部署会议,要求环卫、绿化、市政子公司积极行动,攻坚克难,全面推进高新区环境卫生大整治工作。各子公司一把手总负责,对照测评体系和考评标准,建立问题台账,做好高新区城市管家,扮靓高新城。同时,会议要求勇于担当,道路红线范围外的区域,如商铺、未接收道路、门面房外等一并纳入保洁范围,生活垃圾及时清运;不等不靠,加强全区市政设施排查,发现问题立即安排处理,全力消除市政病害;积极行动,加强全区绿地、公园、游园的整治,全力消除黄土裸露,为高新增光添绿。

### 环境卫生大整治 肩负使命全力攻坚

为做好高新区道路清扫、垃圾清运工作,市政公司日均出动环卫机械车辆60余台,进行全区近600万㎡的路面清扫和日均260余吨生活垃圾的清运工作。同时,市政公司勇于担当,截至目前,完成100余处保洁范围外卫生死角整治和垃圾清理工作。

### 市政设施全覆盖 加强巡查及时修复

市政公司全面加强区内路面、人行道、路灯、窨井等市政设施排查,对照标准,建立问题台账,组织车辆、人员及时进行整治。目前已完成40余处市政病害维修,正在推进瑞丰路、保通路道路整修工作。

### 绿化景观换新颜 敢于创新全面行动

市政公司全力推进全区500余万㎡绿化带、绿地的冲洗、清理,确保绿化带干净整洁;打造特色绿化景观,围绕“两园一路”的工作目标,推进绿谷公园、须水河滨河公园的提升整治,同时做好科学大道主景观道路的打造,调整绿化景观,增加造型苗木和时令花卉。

下一步,市政公司将凝心聚力,全力攻坚,做好高新区环境卫生整治工作,将“双迎攻坚”工作不折不扣落实到位,高标准完成各项指标任务,形成清洁城市、整治环境的热潮,确保全国文明城市考评、国家卫生城市复审顺利通过。同时,做好任务分工,有序推进各项市政绿化工程建设进度,为建设宜居高新而不懈奋斗。

记者 孙庆辉

## 沟赵办事处 环境治理工作 首战告捷

为抓好辖区环境污染治理工作,切实改善辖区空气质量,沟赵办事处积极响应高新区管委会的号召,开拓思路、勇于创新,精心打造环境污染治理“两支队伍”新亮点,认真构筑三道防线:第一道防线,各行政村设专管员,利用本村属地优势,全面对区域内在建工地进行监管;第二道防线,机关各部门设联络员,协助专管员做好环境污染治理工作和对关于环境污染治理方面有关事项的上传下达;第三道防线,沟赵办事处设督导组,负责对全辖区在建工地的督查,以及专管员监管责任的落实。

在高新区管委会的支持下,在办事处领导的重视下,在各行政村的配合下,多措并举、部门联动,沟赵办事处环境污染治理工作取得了良好的成绩。在高新区第一季度空气质量综合指数排名中,沟赵办事处排名第一。

记者 孙庆辉

## 区精细办 打响联合行动第一站

3月16日晚,高新区精细办牵头组织,联合食品药品监督管理局、安全生产监督管理局、交警二大队、“三室一庭”、行政执法局、梧桐办事处,对梧桐辖区腊梅路盛世港湾社区内的“四乱”、油烟污染、私搭乱建、安全隐患、交通堵塞、食品安全等一系列突出问题进行联合整治。

集中整治行动从晚上6时开始。执法人员全体着统一服装,携带对讲机,佩戴执法记录仪,采取多部门联动、“快狠准”的突击方式,严厉打击盛世港湾社区各种突出问题,形成有力震慑。执法过程中,对违规占道的摊群进行现场取缔,对突出店外经营的商铺限令5分钟之内自行清理整治,对小摊小贩的摊棚、私搭乱建进行现场拆除,对烧烤炉

灶及燃煤炉灶进行现场销毁,对存在安全隐患非法使用的液化气罐进行依法暂扣并登记保存。经过两个多小时的综合整治,盛世港湾社区脏、乱、差的面貌得以改变。

此次行动规模巨大、声势浩大,共组织执法人员70余人,出动执法车辆15辆,铲车一辆,依法暂扣液化气罐、各类经营物品10余件。

双迎攻坚,高新区打响了联合行动的第一战,取得了良好的效果。高新区精细办今后将不定期加强“四乱”、油烟净化、私搭乱建等问题的联合整治行动,多方联动,形成合力,共同创造一个安全、有序、稳定、和谐的生活环境。

记者 孙庆辉

## 梧桐办事处 专项整治突店经营 集中清洁小区楼道、绿化带

近日,春藤路玉兰街周边商户突店经营现象反弹,为保证辖区居民能够拥有一个干净舒适的生活环境,3月14日,梧桐办事处执法队对该处进行了集中整治。

整治过程中,执法人员现场进行合法经营宣传,提高商户“文明经营”意识,同时责令商家将摆放在店外的经营物品撤回店内,并现场督促商户对存在的问题进行整改,保持良好经营秩序。对于多次劝说拒不改正的商户,将依法暂扣其突店经营物品。此次行动共出动执法车5辆,执法人员20余人,暂扣突店经营物品10余件。

下一步,梧桐办事处将继续加大巡查力度,长期采取高压整治,实现治理突店经营的长效机制。

### 对小区楼道、绿化带集中清洁

为切实做好迎接全国文明城市考评验收、迎接国家卫生城市复审,打好“双迎攻坚”战,3月30日、31日,梧桐办事处社区网格办主任张馨组织社区全员、志愿者对启明村、怡景花园两个小

区的楼道、绿化带进行集中清洁。

梧桐办事处启明村、怡景花园两个小区建成于上世纪90年代,属老旧小区,物业管理不到位,小区环境脏、乱、差,尤其垃圾死角长期无人清理一直困扰着这里的居民。这次清除的重点是楼院内的杂物乱放、楼院深处的丢弃垃圾、院内建筑物的乱贴乱画、冬青树护栏、绿化带内垃圾等。

在社区支部书记、主任的带领下,一些工作人员不停地从楼道内搬出五花八门的杂物,有堆在纸箱内的废酒瓶,有缺轮子少座位的自行车,有破烂不堪的童车,有装在塑料袋内的杂物,有已经凝结成块的水泥、废弃的洁具,还有不少装潢遗留的垃圾。大家用专用的铲子清除掉张贴在楼道内的各类小广告。另一组人员则负责清理绿化带内的垃圾,大家用耙子、木棍把这些散发出阵阵恶臭的垃圾从绿化带中扒拉出来,并集中堆放。

据不完全统计,本次清洁行动共清理卫生死角50多处,清理垃圾60车,铲除小广告600余张。

记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭 文/图

## 枫杨办事处 开展环境整治活动 遏制城市“四乱”

为切实做好迎接全国文明城市考评验收、迎接国家卫生城市复审,打好“双迎攻坚”战,3月开始,枫杨办事处联合精细化管理中队重拳出击,对所涉辖区货物占道堆放、突出店外经营、占道经营、机动车非机动车乱停乱放等“四乱”现象进行全面治理,并对个别违规商户下达责令整改通知书。

“四乱”整治工作是一项常规工作,也是提升高新区形象、改善高新区环境的重要工作。高新区枫杨办事处积极贯彻落实上级部门“四乱”整治工作的指示精神和要求,组织全体人员召开整治“四乱”工作会议,对整治行动进行部署,针对人流量大、人口密集、“四乱”现象易发地段制定具体整治措施,采取定点和不定点方式进行全面整治。要求辖区环境卫生做到道路见本色;摊点摆放规范有序,消除占道经营,取缔骑门摊、流动摊、撑杆搭棚;拆除违规户外广告设施;规范建设工程施工围墙、道路硬化、渣土清运,清除施工乱象,保证城市的整治有序。

在治理过程中,办事处采取网格巡查制度与岗轮盯守相结合的办法,成立20人的综合执法队,对占道和突出店外经营商户进行盯守,各级网格长在日常巡查时及时反馈及时处理,从根本上改善“重点区域部位乱”的问题。

记者 孙庆辉